
Христа са том ђаволском четом;
далеко од тога. Али хоћемо да ка-
жемо, да је Христос купио, и
прескупо и још унапред платио,
све душе људске.

Није их платио ни рубљама, ни
доларима, него пречистом Крвљу
Својом. Отуда Он има право на ду-
ше умрлих. Оно што је за трговца
робља јевтино, за Њега је драгоце-
но. Због тога, Он мења ситуације,
све са обзиром на жетву душа.

Оно што философи називају
прогресом и еволуцијом, то је у са-
мој ствари, само промена ситуа-
ције по Божијој вољи, а према
моралном стању људи. Из ових

промена ситуација, састоји се сва
историја човечанства. Оне се не
могу назвати ни прогресом, ни
регресом, него једино потребом за
већом жетвом Господњом.

Библија нас учи, не вери у
прогрес, ни вери у еволуцију, него
вери у Живог Бога, Који мења си-
туације у корист Своје Жетве. Кад
ту човек преовлада над Богом и
погорди се самим собом, Бог мења
ситуацију, макар то било и по цену
највеће цивилизације. Зато је вели-

ки молитвеник и вапијао Богу: „Не
дај Господе да човијек преовлада“.

Не очекује Бог никакву особиту
цивилизацију која би му донела
особиту жетву. Авељ, Енох, Ноје,
Аврам и многомилиони пастири и
тежаци, Њему су добродошли као
здрава и једра пшеница, онако
исто, као и врло књижевни и
културни људи, који се са истом
вером и љубављу односе к Њему.

Ај, браћо моја света! Ви шапће-
те у ноћи о прогресу и цивилиза-
цији људској, а ја чујем, да сте ви
јуче са олтара примили Свето При-
чешће. Зашто ми онда не причате
о две различите трговине? О трго-

вини коју води прогрес и о тргови-
ни Христовој? Гле, није ли међу
њима разлика у томе, што сваки
прогрес (или цивилизација) хоће
да купи скупо за јевтино, док је
Христос купио јевтино за скупо?

Помислите, како смо ми људи
јевтини, а како је скупа Крв
Христова. Они који не познају
Жетве Господње помишљају, да
Христос није добар трговац. Ми
пак мислимо, да окретнијег и
мудријег, нит је било, нит ће бити.

У колико је потребно да се
издвоји неко време по-

годније од осталих (времена), као
што, на пример, постоји време
сетве и време жетве, време сађе-
ња и време сабирања плодова, као
што постоји време сваком другом
делу, открићеш да се и за добра
дела време различито усаглашава.
Сада је јесен, и у њој првенство
припада овом месецу
(септембар), који рачунамо као
први и као почетак године, јер је
тада постављен почетак нашем
спасењу, што данас и прославља-
мо. Будући да је ова свештена све-
чаност и празник који данас
славимо наш први благодатни
призив и пресаздање, то је и дан
са којим је све почело да бива но-
во, са којим је започело смењи-
вање привременог закона
трајним, слова духом а сенке
истином.

Данас се, дакле, открио нови
свет и чудесни рај, у којем се и из
којег се родио Нови Адам, да би
старог Адама пресаздао и васцели

свет обновио. Овог Адама који
неће бити обманут него ће,
напротив, сам обманути обмањи-
вача и даровати слободу онима,
што су услед демонске обмане
постали робови греха. Данас се на
земљи приготови чудесна књига
(Ис 8, 1 ), али не књига уобличена
речима већ способна да у себи
тајинствено носи саму живу Реч,
и то не ону реч коју ветар носи,
него Реч небеску, не реч створену
да би пропала него ону, која све
што јој се приближи отима од
пропадљивости, не реч насталу
кретањем људског језика, него
Реч превечно рођену од Бога Оца.

Данас се показује одухотворе-
на и нерукотворена скинија Бо-
жија, логосни (словесни) и
духовни кивот Хлеба Живота који
нам је уистину послан са небеса
(Јн 6, 32-33). Данас, како каже
Псалам, истина изникну од
земље, истински небески украс
благородства човечијег, и показа
се са небеса Правда (Пс 84, 12),
која је и самог началника и
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Ми се молимо преблагој и пренепорочној Мајци Божијој и Она
се моли за нас. Ми прослављамо Њу – Вишу од сваке славе, и

Она нама припрема вечну славу. Ми Њој често говоримо: „радуј се“, и
Она од Сина Свог и Бога моли: Сине Мој возљубљени, даруј им вечну
радост за радосне поздраве, које ми упућују.

Снага молитве је: на пример отварати и затварати Небо, претварати
огањ у росу. Чија молитва је посебно силна? Молитва Мајке Божије (све-
тим Твојим и најсилнијим молбама) и Светих на небу; на земљи молитве
свештеника, као самим Богом постављених уз сами Његов престо ради
молитве за себе и људе (за наше Грехе и грехе народа из незнања; Јев.
9,7), молитве преподобних, отшелника ( јер ће доиста погледати на ње-
га; Јов. 42, 8). Од лењости за молитву хришћанина долази сиромаштво
вере, наде и љубави, греси и безакоња, беде душевне и телесне.

свети праведни Јован Кронштадски
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истинско начело неправде
одагнала, и будући неправедно
осуђена и праведно осуђујући,
свезала је силнога у злу и сасуде
његове преотела (Мт 12, 29) и
пресаздала, показујући да су ови
способни да у себи понесу пра-
ведност Божију. На тај начин су
се вером у њега оправдали зато-
ченици греха, јер их је узео да би
вечно са њим живели, док је кне-
за греха, свезавши га неразреши-
вим оковима, предао вечном и
мрачном огњу.

Данас, по пророчком
предсказању, изниче лоза (жезл)
из корена Јесејевог и цвет (Ис
11 , 1 ) који неће увенути поново
призива нашу природу, иако је
ова увела и због тога отпала од
неувелог места наслађивања,
које води цветању и дарује вечно
цветање, узноси на небеса и уво-
ди у рај. То је жезло којим Вели-
ки Пастир управља словесно
стадо на вечне пашњаке, те када

се наша природа ослони на ово
жезло, збацује са себе прастару
слабост и немоћ и лако се креће
ка небу, оставивши испод себе
земљу онима што су склони
земном, будући да немају такву
потпору.

( . . . )
Сви заједно принесите сада

Дјеви, коју данас славимо, нају-
годнији и најдоличнији дар,
односно ваше освештање и непо-
рочност тела, задобијене
уздржањем и молитвом. Погле-

дајте сви, како су целомудре-
ност, пост и молитва сједињени
са умилењем учинили да Јоаким
и Ана постану родитељи сасуда
Божијег, сасуда у толикој мери
изабраног, да не само да је у се-
би понео име Божије, каквим се
сасудом касније показао Павле
(Дап 9, 15), него и њега самога,
коме је и име величанствено (Пс
8, 1 ).

Н иси ни студен ни врућ? Тако, пошто си млак.. . избљуваћу те
из уста својих (Отк. 3, 16 – 17). Шта треба да радим са

напретком и благостањем које ми желе, и које су ми обећали, када
оно не побеђује смрт? Као да детету кажеш „ Ради свој домаћи рад са
пажњом и поштовањем, и изградићеш предиван мртвачки сандук та-
ко да ћеш имати диван погреб“. Логика овога света је њен сопствени
мртвачки сандук. Шта треба да радим са напретком који не побеђује
смрт? Нека сви промашаји дођу, све док је смрт уништена, и овај мој
промашени живот преплављен вечношћу, чак и сада.

Вера је за одважне. „Бојажљивост је одступање од вере“(Свети Јо-
ван Лествичник). Они који се надају Господу подижу се на крилима
као орлови (Ис. 40, 31). Тада су све слободе које се човеку нуде
неодговарајуће. И никакв тоталитаризам није у стању да подјарми
његову слободу. Боље је да људи не верују у Њега него да имају
лажно веровање, него да болесни и залуђени људи представљају себе
као Његовим учитељима, и апостолима. Боље је искрено порицање
него искривљено веровање. „Мора нам бити дражи истински ад од
умишљеног раја“(Симон Веил).

архимандрит Василије (Гондикакис)

Ч ујем шапат ваш, света
браћо, чујем и ћутим.

Ви бојажљиво шапћете о
прогресу човечанства и цивилиза-
ције, и о срећи, коју ће прогрес и
цивилизација установити на
земљи. Зар се не може ово довести
у склад са Христовим учењем и
Христовом Црквом, питају вас не-
ки?

Шта да вам одговорим на то, и
шта да вам кажем? Отворио је Бог
недра створене природе и открио
људима неслућене тајне. Тако су
људи дошли до многих проналаза-
ка. Оно што премудри Соломон
није могао знати, нити фараони и
јелини докучити, сазнали су мо-
дерни људи. Што Сократ и Платон
ни у сну нису могли сањати, то је
данас знано сваком раднику у
Америци.

Но не би никада сазнали, да им
Бог није открио. Мало је учених
људи који то признају. А који то не
признају, хвале се и славе својим
проналасцима, баш као да су про-
нађено сами створили, а не само
„пронашли“. Паметно је само што
то не могу да назову другим име-
ном, него „проналаском“.

Јер човек и не може друго, не-
го да пронађе нешто што је Творац
створио и до времена од људи
сакрио. А хвалисави проналазачи,
личе на слушкињу која би се хва-
лила проналаском чудних адиђара
у одајама одсутне госпође своје.

Људи траже патенте за про-
нађено, а Бог не тражи ни за ство-
рено. Бог је не само створио, него
и помогао људима да пронађу, али
само у одређено време, сходно
потребама људи.

Но рецимо, да Бог, по великој
милости Својој и опрости људима
детињасто самохвалисање, али ка-
ко да опрости злоупотребу свих
проналазака? Јер стојећи између
Бога и сатане, човек употребљава
проналаске час на добро, час на
зло.

Ко је против проналазака,
рађевина и изграђевина људских?
И најсветији међу хришћанима
користе се огњеним колима,
парним бродовима, електриком,
асфалтним друмовима, и свим
осталим проналасцима и направа-
ма разума и руку човечијих, што
се назива општим именом циви-
лизација. Али кад једна цивилиза-
ција постане преградом између
Бога и човека, онда она служи злу
и смањује Жетве Господње за Не-
бесно Царство.

Тада Господ мења ситуацију на
штету цивилизације, а на повећа-
ње Своје жетве. Јер Њему је стало
само до жетве. Он обраћа брзо
смех на плач, и високе куле у ру-
шевине, да би душе привукао Се-
би.

На сва врата најмодерније ци-
вилизације, износе се мртваци као
и за време бивших цивилизација.
Може ли ко спречити умирање? И
коме требају мртви, којој цивили-
зацији? Ниједној, никоме. Само
требају Ономе, Чији Анђели купе
душе умрлих и износе пред престо
Његов, сваки дан и сваки час, све-
та браћо моја.

Један јунак Гогољевих романа,
куповао је мртве душе. И плаћао
их је врло јевтино. И многи
скверни трговци робља чинили су
и чине тако. Не сравњујемо ми

свети Николај Велимировић
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